Самообследование

работы коллектива МБДОУ № 27 за 2015-2016 учебный год

1. Общие сведения.

1.1.Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 27 расположено по адресу: Иркутская область г. Ангарск, квартал 182, дом 2.
Год постройки -1961  год. Рассчитано было на 5 групп детей раннего возраста. В 90-е годы помещение одной  группы было преобразовано в музыкально- спортивный зал. В 2011г в рамках модернизации системы образования музыкальный зал был закрыт и открыта 5-я группа для детей раннего возраста. Детский сад рассчитан на 75 детей с 1г 6 мес до 3-х лет.
Имеет статус юридического лица.
Лицензия 23.04.2012г, регистрационный № 4624. Бессрочная.
Режим работы — 12 часов, пятидневная рабочая неделя. График работы: с 7-00 до 19-00. Телефон организации: 8 (3955) 54-05-84. Адрес электронной почты: detsad27.popova@yandex.ru
Форма обучения – очная, нормативный срок обучения – 2 года. В МБДОУ разработана основная общеобразовательная программа дошкольного образования

Численность обучающихся составляет 100 детей в возрасте от 1г.6 месяцев до 3-х лет. Язык, на котором осуществляется обучение – русский.
Руководитель дошкольной организации  – Попова Татьяна Ивановна, должность - заведующий ДОУ. Заместитель заведующего по воспитательной и методической работе – Лутцева Надежда Александровна. В МБДОУ работает 9 педагогов: со средним специальным педагогическим образованием, один музыкальный руководитель со средним специальным музыкально-педагогическим образованием.

Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности соответствует нормативам, предусмотренным Федеральным государственным образовательным стандартом (ФГОС) по дошкольному воспитанию. В МБДОУ каждая групповая ячейка имеет отдельный вход, где расположена игровая комната, в том числе и для организации разных типов занятий, столовая для приема пищи детьми, комната гигиены, приемная , спальня со стационарными кроватями.
1.2.Структура управления
В детском саду действует линейно-функциональная модель управления
первый уровень – заведующая
второй уровень – заместитель заведующего по ВМР, завхоз.
третий уровень – педагоги и обслуживающий персонал
Управляющая система состоит из двух структур, деятельность которых регламентируется Уставом ДОУ и соответствующими положениями:
I структура – общественное управление:
·         ●совет педагогов;
·         ●общее собрание трудового коллектива учреждения;
·         ●профсоюзный комитет;
·         ●родительский комитет.

Общее руководство учреждением осуществляет Совет педагогов, в состав которого входят все педагоги. Совет педагогов решает вопросы своей деятельности на заседаниях, которые проходят 1 раз  в три месяца. Совет педагогических работников правомочен:
·         принимать Устав, изменения и дополнения, вносимые в него;
·         определять направление образовательной деятельности учреждения;
·         принимать основную общеобразовательную программу и программу развития  ДОУ;
·         рассматривать и утверждать методические направления работы с детьми, а также все другие вопросы содержания, методов и форм воспитательно-образовательного процесса;
·         рассматривать вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров.
Общее собрание  трудового коллектива  ДОУ утверждает локальные акты,
правила для детей, структуру дошкольного учреждения по представлению заведующей,  вносит предложения об изменениях  и дополнениях в Устав ДОУ, принимает решения по вопросу охраны  жизни и здоровья детей, заслушивает отчеты администрации детского сада о проделанной работе. 
    II структура – административное управление.
Непосредственное управление учреждением осуществляет заведующий МБДОУ  № 27 Попова Татьяна Ивановна,  которая  действует от имени учреждения, представляя  его во всех учреждениях и организациях:
- распоряжается имуществом учреждения в пределах прав, предоставленных договором между Учредителем и Учреждением;
- в соответствии  трудовым законодательством принимает на работу и увольняет сотрудников ДОУ,

 - осуществляет расстановку кадров, поощряет работников учреждения, налагает взыскание;
- несет ответственность за деятельность учреждения перед Учредителем;
- издает приказы, распоряжения регламентирующие деятельность МБДОУ в рамках своей компетентности.

Управленческая деятельность заведующего обеспечивает
·  материальные;
·  организационные;
·  правовые;
·  социально – психологические условия для реализации функции управления образовательным процессом в ДОУ.
Объект управления заведующего – весь коллектив.

Структура и механизм управления дошкольным учреждением определяет его стабильное функционирование.
Заместитель заведующего по ВМР осуществляет руководство воспитательной и методической работой учреждения,  принимает участие  в определении места каждого педагога в воспитательно-образовательной  работе с детьми, мобилизует воспитателей на решение задач, поставленных перед дошкольным учреждением, привлекает к их решению родителей воспитанников.
 Завхоз  отвечает за сохранность здания дошкольного учреждения и имущества, организует материально-техническое снабжение педагогического процесса, обеспечивает чистоту и порядок в помещениях детского сада и на участке, противопожарную безопасность и организацию труда обслуживающего персонала.

. Управление осуществляется в соответствии с законодательством РФ и Уставом и строится на сочетании принципов единоначалия и самоуправления, демократичности и открытости. Особой формой взаимодействия администрации с участниками образовательного процесса, при равноправном участии в управлении, является партнерство. Важнейшие вопросы развития и функционирования учреждения решаются коллегиально. Первым звеном в системе самоуправления родителей является групповое родительское собрание. В каждой группе созданы и действуют групповые родительские комитеты, цель которых - оказание помощи педагогическому коллективу в воспитании и развитии детей.
С июля 2012 года функционирует официальный сайт учреждения, который периодически пополняется. Деятельность сайта осуществляется на основании Положения «Об официальном сайте МБДОУ детского сада для детей раннего возраста». Сайт мы рассматриваем как главный и основной механизм обеспечения принципов государственной политики – открытость и прозрачность деятельности учреждения и предоставления объективной информации всем пользователям, особенно родителям наших воспитанников. На сайте предоставлен небольшой минимум информации об учреждении, педагогах, значимых событиях, результатах конкурсов. Раз в месяц мы отслеживаем и анализируем посещение нашего сайта. Сайт призван выполнять функцию «обратной связи» с общественностью города и,  прежде всего, с родителями наших воспитанников.
2. Содержание обучения и воспитания

В течении года работа с детьми раннего возраста в МБДОУ № 27 осуществлялась на основе Основной общеобразовательной программы дошкольного образования, разработанной коллективом нашего учреждения; используются элементы авторской программы  В.Г.Алямовской  «Здоровье» раздел  «Дети раннего возраста в детском саду». В своей работе педагоги используют педагогические технологии: С.Я. Лайзане «Физическая культура для малышей»; Л.Н.Павловой «Воспитание и обучение детей раннего возраста»; Э.Т.Пилюгиной « Занятия по сенсорному воспитанию», Е.А. Янушко «Сенсорное развитие у детей раннего возраста», Н.Ф. Губановой «Развитие игровой деятельности».
В прошедшем учебном году коллектив брал 2 задачи: 1. Совершенствование условий в ДОУ для оздоровления и физического развития детей раннего возраста.
2. Развитие речи у детей через образовательную область «Познание» (ознакомление с окружающим).

Задачи реализовывались через педсоветы, семинары, открытые просмотры занятий. В течение учебного года было проведено 4 педагогических совета, 2 семинара – практикума.

Первый педсовет организационный, на котором были подведены итоги летней оздоровительной работы коллектива, скорректирован годовой план и задачи на год, а так же подведены итоги смотра-конкурса «На лучшую подготовку к учебному году».

        Второй педсовет  был посвящен анализу условий в детском учреждении для оздоровления детей. Были проговорены, какие здоровьесберегающие технологии в ДОУ уже используются, какие возможно еще применить в дальнейшей работе. Воспитатели делились своим опытом работы по физическому воспитанию: «Значение занятий по физической культуре для развития двигательной активности детей и их оздоровления» – Филиппова Наталья Ивановна, «Создание предметно-развивающей среды по физической культуре в соответствии с ФГОС дошкольного образования» – Полыгалова Евгения Борисовна. На этом педсовете были заслушаны итоги тематической проверки «Эффективность работы в ДОУ по оздоровлению и физическому развитию детей». Для решения данной задачи были организованы и проведены консультации:  «Приобщение детей к здоровому образу жизни»,  «Нетрадиционные методы оздоровления детей раннего возраста»

 По результатам педагогической диагностики детей распределили на группы по уровню двигательной активности и составили перечень игр для каждой группы.

Детей также распределили по группам здоровья.  Диагностическое обследование на начало года показало по группам здоровья следующие результаты: 1-ю группу здоровья имеют 25% детей, 2-ю группу здоровья – 73%  детей и 3-ю группу здоровья – 2% детей.

По уровню двигательной активности на начало учебного года:   малой подвижности было 31%, детей, большой подвижности – 18%, детей средней подвижности- 51% детей.

В каждой группе был составлен план по коррекции движений детей: детей большой подвижности приучали играть в более спокойные игры, а мало подвижных детей учили больше ходить, бегать, лазать, планируя для них соответствующие игры и упражнения. В течение года реализовалась программа «Здоровый малыш», применялись формы и методы оздоровления: обеспечение оздоровительного режима, организация физических упражнений, гигиенические и водные процедуры,  прогулки, закаливание (хождение по мокрой дорожке, обширное умывание, сон без маек), двигательная активность во 2 половине дня,   информировали   родителей о здоровье его ребенка, проводили консультации, выставляли папки – передвижки на тему здоровья ваших малышей. 

В результате проделанной работы произошли  не значительные изменения по группам здоровья:   на конец года: 1-ю группу здоровья имеют 25%,  2-ю группу здоровья – 72%, 3-ю группу здоровья – 3%, так как детей из 2 группы здоровья перевели в  3 группу (пневмония). 

По уровню двигательной активности: детей малой подвижности уменьшилось в 2 раза и стало 13%, детей большой подвижности   - 30%, увеличилось количество детей средней подвижности: их стало 57%. 

  При создании предметно – развивающей среды  предусматривали требования предъявляемые ФГОС.     В группах № 1, 2 , 3, 4, 5 мебель подобрана по росту детей, имеются спортивные уголки (группа 1, 2, 3, 4, 5). Во всех группах есть атрибуты для развития двигательной активности (прыжки – скакалки, обручи, колечки дорожки для перепрыгивания. Бросание, ловля, катание – мячи разных размеров, кегли, мешочки с песком, кольцеброс),  для проведения подвижных игр (нагрудные знаки; шапочки и  маски  зверей; султанчики, ленточки, флажки, погремушки, «наездники»), различные дорожки здоровья для профилактики плоскостопия и упражнений общеразвивающего воздействия. Для упражнений в ходьбе, беге, прыжках, равновесии используются различные дорожки, косички, змейки, для «подлезания» - дуги (гр. № 1,2), цветные модули (гр.№ 5, 1).  В группе  № 1 есть индивидуальные коврики для физических упражнений. Воспитатели проявляют творчество и изобретательность в изготовлении пособий из бросового материала для пополнения физкультурных уголков. Мелкое физкультурное оборудование размещено так, что оно доступно для детей. Имеются  картотеки подвижных игр, утренних гимнастик, побудок. Для проведения закаливающих мероприятий на группах есть дорожки здоровья.      В октябре месяце, перед педсоветом,  был проведен семинар-практикум «Здоровьесберегающие технологии в развитии детей раннего возраста». Цель: Повышение уровня компетентности педагогов о здоровьесберегающих  технологиях».

        Было проведено анкетирование родителей по теме «Определение уровня знаний о здоровом образе жизни и соблюдения его в семье». Родители положительно откликнулось на заполнение анкет – 40 человек. Все родители считают, что на здоровье детей влияет наследственность, экология, рациональное питание, физические нагрузки (физические упражнения, зарядка и т.д.), режим дня. Дома стараются соблюдать здоровый образ жизни, проводят закаливающие мероприятия: обширное умывание, контрастный душ, обтирание, прогулки на свежем воздухе, лето проводят на дачах, принимают витамины, едят чеснок и т.д. Большинство родителей знают, какую работу по оздоровлению проводят на группах: утренняя гимнастика, закаливание после сна, физкультурные занятия, делают чесночную воду и т.д., но есть родители, которые не знают и не интересуются.  Пожелания родителей к организации оздоровительных мероприятий проводимых в ДОУ: периодический медицинский осмотр детей, включать в рацион детей больше фруктов и овощей, выводить детей на прогулки. 

        Третий педсовет проходил по теме: «Развитие речи у детей через образовательную область «Познание». Цель: повышение эффективности и профессионального уровня педагогов в работе с детьми по развитию речи. Заместитель заведующего по воспитательной и методической работе представила сообщение в форме презентации «Развитие речи у детей раннего возраста через ознакомление с окружающим». Воспитатель Мирошникова Любовь Михайловна поделилась опытом работы по теме: «Развитие речи  посредством познавательно-исследовательской деятельности». Воспитатель Барабанщикова Светлана Анатольевна  представила опыт работы по теме: «Влияние пальчиковых игр на речевое развитие детей раннего возраста». В рамках этого педсовета были заслушаны отчеты воспитателей всех групп по развитию речи детей, какими методами и приемами они пользуются. Воспитателями была представлена выставка пособий по развитию речи детей, изготовленными родителями и самими педагогами. Заместитель заведующего по ВМР зачитала итоги тематической проверки по развитию речи.    Итоги тематической проверки по развитию речи  показали, что в группах хорошее оснащение игровым и дидактическим материалом для развития речи у детей. В группах имеются книжные уголки с разнообразным набором детских книг в соответствии с возрастом детей, дидактических игр «Кто,  где живет?» « Найди что лишнее?», «Собери половинки» и т.д.. Дидактические наборы для занятий: предметные и сюжетные картинки, комплексы артикуляционных гимнастик,  пальчиковых, потешек, чистоговорок и т.д. В каждой группе у нас имеются центры экспериментирования (группа 2,5) или столы для игр с водой и песком (1,3,4), где дети играют с водой и песком, играют в игры на тактильное ощущение. В группах есть фланелеграфы, различные виды театров, мягкие игрушки, костюмы для драматизации сказок, нагрудные знаки и т.д.

    Для решения данной задачи были организованы и проведены для педагогов консультации:  «Знакомим малышей с родной природой», «Методы и приемы развития речи у детей».  Был проведен диагностический срез с целью выявления уровня развития  речи у детей, через ознакомления с окружающим.  В обследовании участвовало 94 ребенка. В ходе проведенного диагностического среза было выявлено:

в начале года : высокий уровень-- 8% , средний уровень-- 23%, низкий уровень- -69%

в конце года: высокий уровень- 28% ,средний уровень-52%, низкий -15%. 
        В январе 2016 года был проведен семинар-практикум «Актуальность речевого развития. Использование разнообразных методов и приемов в работе с детьми» целью которого было: показать актуальность проблемы развития речи детей раннего возраста».

     Было проведено анкетирование родителей по теме «Развитие речи у детей». Родители положительно откликнулось на заполнение анкет – 40 человек. Все родители считают, что развитие речи у детей плохо развито. Дома стараются заниматься с детьми все члены семьи: мозайки, пластилин, фигурки  животных с звуками, алфавит, познавательные мультики, рассматривание книг, игры «Кто где живет?», кукольные театры, конструктор, компьютер, заучиваем стихи, потешки. При допущение ошибок грамматических детьми родители своим примером поправляют их. Им нравиться, что с детьми занимаются в детском саду.     

              На итоговом, заключительном педагогическом совете заместителем заведующего по ВМР был сделан анализ воспитательно-образовательной работы с детьми в течение года, результаты физкультурно-оздоровительной работы с детьми, итоги познавательного развития  и выполнение программы.  

    Педагоги в течение года повышали свою квалификацию,  участвовали в конкурсах  на муниципальном уровне: 1 педагог участвовал на «Форум педагогических идей»  по проблеме «Формирование познавательных интересов и познавательных действий ребенка через создание предметно - развивающей среды» -  Голодкова И.С..   Лутцева Н.А. прошла курсы ФГАУ по проблеме «Оценка качества дошкольного образования в соответствии с требованиями ФГОС» 72часа, Голодкова И.С.  прошла  курсы повышения ГАУ ДПО «Институт развития образования Иркутской области» по темам « Инновационная деятельность педагога в условия ФГОС дошкольного образования»  2015г - 36ч.

и  « Современные стратегии реализации ФГОС дошкольного образования» 

 2015г. -36 час. Воробьева  Н.А. участвовала в работе методического объединения именно по раннему возрасту.

     В октябре был проведен педагогический час для педагогов: «Защита планов по самообразованию педагогов», на котором каждый педагог рассказал о теме по самообразованию и представил план работы по этой теме на учебный год.
В ноябре был проведен педагогический час «Наша педагогическая копилка» - о ходе работы по самообразованию педагогов.

Педчас  «О подготовке и проведении утренников к Новому году»  прошел в декабре, где обсудили сценарии утренников, распределили роли. В мае 2016г педчас, посвященный подготовке к выпуску детей в детские сады.

В течение года педагоги ДОУ показали открытые занятия, организацию режимных моментов  для своих коллег: 

Так,  Полыгалова Е.Б. и Филиппова Н.И. показали организацию и проведение физкультурного занятия. Короткова Т.Р. и Штерн В.Д. – организацию и проведение утренней гимнастики с детьми, Мирошникова Л.М. занятие по исследовательской деятельности, Барабанщикова С.А., Голодкова И.С. – организацию и проведение занятия по ознакомлению с окружающим, Воробьева Н.А. – по организации дидактических игр.

Хорошо  зарекомендовала себя форма проведения занятий на основе интеграции разных видов деятельности. Интегрированное занятие соединяет знания из разных образовательных областей на равноправной основе, дополняя друг друга. При этом на занятии воспитатель может решить несколько задач развития. Они построены на сочетании разнообразных видов  деятельности с различными направлениями воспитательной работы. 

В 2015 - 2016 учебном году в детском учреждении прошли конкурсы: «О готовности к новому учебному году», «Новогодняя игрушка», Конкурс работ «Подарок любимой маме». Были организованы выставки: поделки из овощей «Дары природы», стенгазеты «Здоровый ребенок», выставка рисунков, плакатов. буклетов «Безопасность детей» В конкурсах и выставах приняли активное участие как педагоги с детьми, так и их родители.  
     Запланированные мероприятия на учебный год выполнены полностью. По разделам программы прослеживается положительная динамика. Воспитатели повысили самообразование, используя интернет, а также на проводимых в ДОУ мероприятиях. В следующем учебном году коллектив продолжит и будет совершенствовать свою работу по данному направлению.

        В результате анализа проведенных мероприятий и диагностического обследования, детей следует отметить,  что воспитательно-образовательная работа педагогического коллективом ДОУ в течение 2015-2016 у.г. осуществлялась на достаточном уровне. Выявленные недостатки в работе ДОУ позволили спланировать работу педагогического коллектива на следующий учебный год:

1. Совершенствование уровня компетенции педагогов в работе с родителями (разные формы работы).      

3.Условия осуществления образовательного процесса

3.1. Организация  предметно-образовательной среды и материальное оснащение образовательного процесса.

Внутренний и внешний интерьер являются своеобразной визитной карточкой, «лицом» учреждения и определяет его имидж. Главным условием при создании развивающей среды является педагогическая  поддержка различных видов детской деятельности. Развивающая среда в группах организована с учетом потребностей и интересов воспитанников, отличается информированностью, динамичностью, привлекательностью и доступностью для детей. Оформление интерьера приближено к домашним условиям, что способствует эмоциональному благополучию в детском коллективе.  В оформлении групп имеются признаки возрастной специфики, учитывается гендерный подход в подборе игрового материала.  Развивающая среда организована педагогами рационально, содержит не только стационарную, но и мобильную мебель, разнообразные материалы для развивающих игр и занятий в соответствии с реализацией основной общеобразовательной программы дошкольного образования. Содержание среды сезонно изменяется, варьируется, обогащается с ориентацией на поддержание интереса у детей,  на обеспечение «зоны ближайшего развития». В каждой группе созданы «центры», где дети открывают свойства предметов, воды, песка и других природных материалов.  Уголок театра помогает детям «стать» режиссером или актером. Созданные условия для самостоятельной деятельности предоставляют детям возможность использовать по своему усмотрению предметы окружающего их мира.

Состояние материально-технической базы позволило реализовать в полном объеме основную общеобразовательную  программу дошкольного  образования в уходящем учебном году. За прошедший  год были приобретены стульчики для детей в соответствии с антропометрическими данными, приобретены игровые модули, игрушки, технологическое оборудование. Сделан ремонт помещений прачечной, на пищеблоке заменены полы на ударопрочную плитку, в туалете группы № 2 выложена плитка на стенах и полу, сделан косметический ремонт медицинского блока, столовой группы № 4.  Заменены унитазы в 3 и  1 группах. Заменено освещение  во  2 группе, в 4 группе.

          3.2.Обеспечение безопасности жизнедеятельности

Успешному функционированию и развитию учреждения способствовали созданные условия для безопасного пребывания всех участников образовательного процесса в здании и на прилегающей территории. В качестве основных направлений организации безопасности воспитательно-образовательного процесса, реализация которых требует пристального внимания со стороны администрации учреждения, являются: пожарная безопасность образовательного учреждения, антитеррористическая безопасность, охрана жизни и здоровья детей,  охрана труда работников учреждения. В течение учебного года разрабатывались и реализовывались планы мероприятий по обеспечению пожарной и антитеррористической  безопасности, по охране жизни и здоровья воспитанников : были заменены люки для выхода на чердак на противопожарные, установлена новая дверь запасного выхода в приемной 4 группы,: проведено испытание электроустановок, проведено техническое переосвидетельствование огнетушителей,  1 раз в квартал проводится проверка работоспособности пожарной сигнализации. 1 раз в полгода проводится срезы на качество огнезащитного покрытия чердака, была проведена уборка снега с кровли здания.  Работает канал экстренной связи учреждения с правоохранительными органами, имеется телефон с определителем. Работа по обеспечению безопасности воспитательно-образовательного процесса четко спланирована и отражена в годовом плане. В целях предупреждения детского травматизма в детском саду регулярно (не менее 4-х раз в году) проводятся инструктажи с педагогическими работниками. Ежегодно (весной и осенью) проводится технический осмотр здания и сооружений.


Для обеспечения антитеррористической безопасности в учреждении установлен домофон со связью во всех группах. Оформлен стенд «Уголок безопасности». 2 раза в год  проводятся  практические учения по эвакуации детей и персонала из здания, по поведению детей в быту и на улице, на воде.  Перед началом летнего периода и нового учебного года проводятся испытания игрового и спортивного оборудования с последующим составлением актов- допусков на проведение занятий на спортивной площадке.  
Разработан план по энергосбережению, который включает ежегодную ревизию и технический осмотр счетчиков электроэнергии, проведение инструктажей с персоналом учреждения  по принятию мер экономии. В настоящее время составлен энергетический паспорт.

Выполнение системы безопасности контролируется Учредителем и надзорными органами.

Учреждение, в рамках своих полномочий, обеспечивает реализацию государственной политики в области охраны труда и создания безопасных условий осуществления образовательного процесса. Руководители 1-го, 2-го уровней проходят обучение по ОТ и ТБ  1 раз в 3 года. С педагогическими работниками и 1 раз в год с Младшим обслуживающим персоналом – ежегодно.  
3.3. Медицинское обслуживание

Медицинское сопровождение образовательного процесса осуществляют городская детская поликлиник, с которой заключен договор о совместной деятельности. Медицинский кабинет в детском учреждении лицензирован. Созданы условия для проведения прививок детям: освещение, набор медицинской мебели, инструментов. 
    В 2015году в детском саду было 386 случаев заболевания, из них 322 грипп и ОРВИ. Среднегодовая численность воспитанников – 82 ребенка.
      3.5.Качество и организация питания

        Одним из важнейших факторов, обеспечивающих нормальное течение процессов роста и развития ребенка, является питание. В учреждении осуществляется организация рационального питания детей в строгом соответствии с режимом и СанПиН.  Питание 4-х разовое, сбалансированное, сезонное, осуществляется  на основании цикличного 2-х недельного меню.  На все продукты предоставляются сертификаты соответствия качеству. Ежедневно оставляется суточная проба готовой продукции. Соблюдение норм калорийности соответствует показателям.
Для профилактики гиповитаминоза, медицинской сестрой, проводится искусственная  витаминизация третьего блюда аскорбиновой кислотой. В весеннее-летний период вводится дополнительный питьевой режим.

Выдача готовой продукции с пищеблока осуществляется только после проведения приемочного контроля бракеражной комиссией, в составе повара, медицинского работника, представителя администрации. Вопросы организации питания рассматривались на заседаниях родительского комитета и групповых родительских собраниях, на совещаниях при заведующем. 4 раза в год проводится  контроль организации питания, с целью удовлетворенности родительского сообщества проводимой администрацией учреждения работой по обеспечению качественного питания их детей. Выявленные замечания быстро устраняются. 

4. Кадровый потенциал

      Кадровая политика руководителя опирается на развитие профессиональной компетентности педагогов и личностно-ориентированном подходе к детям и их родителям. Весь персонал нашего детского сада вовлечен в этот процесс, создаем все необходимые условия для того, чтобы максимально раскрыть и использовать творческий потенциал каждого сотрудника.
              В основе работы с педагогическими кадрами детского сада лежит диагностика профессиональной деятельности педагогов, которая помогает оценить не только фактический уровень профессиональной подготовки каждого воспитателя, но и выявить профессиональные затруднения и запросы, а, следовательно, дифференцированно определить задачи работы с кадрами и выбрать адекватные формы ее проведения.
    Анализ кадрового обеспечения ДОУ позволяет сделать вывод, что коллектив имеет достаточно высокий профессиональный уровень, стремится к самосовершенствованию и повышению образовательного уровня, В настоящее время повысили свою квалификацию 70% педагогов: 30% в ИПКРО, 40%  по информационно - коммуникационным  технологиям.

Персональный состав педагогических кадров остался прежним
	п/п
	Фамилия, имя, отчество
	Занимаемая должность
	Преподаваемые дисциплины
	Курсы повышения квалификации
	Общий стаж работы
	Стаж работы по специальности

	1.
	Барабанщикова Светлана Анатольевна
	воспитатель
	Дошкольная педагогика
	2015
	25
	23

	2
	Борисенко Александра Дмитриевна
	воспитатель
	Дошкольная педагогика
	Закончила педагогический колледж в 2015г
	7
	4

	3
	Воробьева Нина Анатольевна
	воспитатель
	Дошкольная педагогика
	2015
	20
	19

	4
	Голодкова Ирина Степановна
	воспитатель
	Дошкольная педагогика
	2015
	14
	14

	5
	Короткова Татьяна Рашидовна
	воспитатель
	Дошкольная педагогика
	Закончила педагогический колледж в 2015г
	8
	4

	6
	Мирошникова Любоь Михайловна
	воспитатель
	Дошкольная педагогика
	2014
	43
	43

	8
	Петелина Елена Алексеевна
	Музыкальный руководитель
	Дошкольная педагогика
	2015
	37
	37

	9
	Полыгалова Евгения Борисовна
	воспитатель
	Дошкольная педагогика
	2013
	23
	23

	10
	Филиппова Наталья Ивановна
	воспитатель
	Дошкольная педагогика
	2007
	30
	27

	11
	Штерн Валентина Дмитриевна  
	воспитатель
	Дошкольная педагогика
	2014
	41
	31


5. Финансовые ресурсы учреждения и их использование

Финансовое обеспечение образовательной деятельности осуществляется за счет бюджетных ассигнований регионального  бюджета, местного бюджета, за счет средств физических и юридических лиц.

   Результаты административно-хо​зяйственной деятельности ДОУ оказыва​ют существенное влияние на качество и уровень воспитательно-образовательной работы, а также на обеспечение охраны жизни и здоровья детей. Сегодня роль и значение административно-хозяйствен​ной деятельности в ДОУ значительно возросла. Это соответствие учреждения лицензионным требованиям, образова​тельным программам, требованиям к раз​вивающей среде, а также ожиданиям и потребностям детей, родителей, воспита​телей, специалистов.

  Объем муниципальной услуги в 2015г- 105 детей, общий объем затрат – 5 612 690,47 рублей, 
В 2015г согласно муниципальнго задания запланировано количество детодней – 16480, выполнено – 14829, выполнение на 90%. Коэффициент увеличения средней заработной платы у воспитателей после введения новой системы оплаты труда составил 0,93.  

  Работа с родителями 
    В дошкольном учреждении сложилась система работы с родителями воспитанников. Анализ результатов анкетирования показал, что 85% родителей удовлетворены и считают, что  детский сад обеспечивает детям всестороннее развитие, качественную подготовку к дальнейшему обучению, определяет индивидуальную траекторию развития, формирования  здорового образа жизни каждого воспитанника. Для родителей организуется показ  занятий с детьми, родительские собрания вместе с детьми «Поиграй со мной, мама!», «Растим детей крепкими, здоровыми, активными. «Обучение родителей пальчиковым играм. 

             В детском саду проводится целенаправленная работа с педагогами по повышению эффективности работы с родителями. Работа с родителями – сложная и важная часть деятельности детского учреждения, включающая повышение уровня педагогических знаний родителей, взаимодействие с родителями по вопросам воспитания ребенка. Роль семьи в воспитании детей дошкольного возраста трудно переоценить. Семья как первый институт социализации оказывает решающее влияние на развитие основных черт личности ребенка, на формирование у него нравственно-положительного потенциала. Именно в семье дети приобретают первый опыт социальной жизни.

     Можно выделить и основные задачи, стоящие перед дошкольным учреждением в работе с родителями:
1. изучение семей детей;
2.привлечение родителей к активному участию в деятельности дошкольного учреждения;
3. изучение семейного опыта воспитания и обучения детей;
4. просвещение родителей в области педагогики и детской психологиия приоритетной и на следующий год.  
  В работе с семьей необходимо повысить уровень знаний родителей как в области формирования, сохранения и укрепления здоровья детей, здорового образа жизни в семье, так и в познавательном развитии детей раннего возраста.  Для этого использовать Интернет- сайт, педагогическое просвещение родителей через наглядную агитацию, проведение семинаров-практикумов, педагогических гостиных. В настоящее время ДОУ собирает материалы из опыта семейного воспитания. Родители с удовольствием делятся опытом.

              Нам важно, чтобы сложилась такая культурная общность детей и взрослых, которая стимулирует и позволяет проявить активность каждому участнику образовательного процесса.

Выводы.

    Созданные условия в детском саду позволяют развить у детей раннего возраста основные движения, культурно-гигиенические навыки, речевое общение, любознательность, эмоциональную отзывчивость.

Запланированные мероприятия на учебный год выполнены полностью. По разделам программы прослеживается положительная динамика. Очень активная работа велась с родителями по повышению их педагогических знаний и умений. Нам удалось наладить взаимодействия с родителями, разработать систему работы с ними.

Воспитатели повысили самообразование, используя интернет, а также на проводимых в ДОУ мероприятиях. В следующем учебном году коллектив продолжит и будет совершенствовать свою работу по выбранным направлениям.
. Главным условием успешной деятельности учреждения является созданный механизм, обеспечивающий включение в управление учреждением всех субъектов  воспитательно-образовательного процесса. Каждому из участников присуще чувство сопричастности к общему делу.
В апреле 2016г в нашем детском учреждении были проведены плановые проверки надзорными органами.  Результате проверок: Служба по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области не выявила никаких нарушений. Ветеринарная служба, которая проверяла пищеблок, не выявила никаких нарушений. Роспотребнадзор написал небольшие замечания, которые необходимо устранить до 01.09.2017г.
Основными направлениями ближайшего развития  МБДОУ детского сада для  № 27 являются:

● совершенствование оздоровительной, коррекционно-развивающей деятельности с привлечением социальных партнеров, родительской общественности; 

● повышение педагогической компетентности воспитателей при взаимодействии с родителями воспитанников с использованием ме​тодов проектирования и исследовательской деятельности; других современных форм взаимодействия.

● повышение ответственности родителей прежде всего друг перед другом за  здоровье своего ребенка.

●Улучшение материально-технической базы учреждения: физкультурно-спортивное оборудования на прогулочных участках, замена окон в здании,  замена ограждения, замена кровли здания.






