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 ОТКЛОНЕНИЯ В РАЗВИТИИ СЛОВАРНОГО ЗАПАСА

     У некоторых детей развитие словарного запаса протекает с отклонениями от нормы. Это выражается не только в более поздних сроках появления слов в речи ребенка, но и в их малом количестве, а также в трудностях усвоения значений слов и искажении звуко-слоговой структуры. 

    Также отклонения в развитии словаря обычно не исчезают сами по себе без специальной работы над ним и часто сохраняются даже в школьном возрасте. Однако многие родители не замечают этих отклонений, особенно, если они не резко выражены. 

  У детей с нормальным интеллектом даже при выраженной задержке речевого развития первые слова появляются к году. Но после появления первых слов дальнейшее развитие как бы притормаживается. Ребенок на долго находится на уровне звукоподражания. Словарь растет медленно, слова “           ”,  непонятно  для окружающих грубое искажение звуко-слоговой структуры слов. Перестановки слогов в словах (моколо в вместо молоко) грамматически неправильное оформление слов. В речи употребляют в основном существительные в именительном падеже (Дай Мишку – Дай Митьку).     
  Это означает, что ребенок не пытается связывать слова между собою. В этих случаях переход ребенка к фразовой речи обычно задерживается, вместо  полутора лет она появляется лишь после 2 – 3х лет.
Словарный запас отличается бедностью: в нем мало существительных, глаголов, прилагательных. Это приводит к тому, что у ребенка не хватает слов   для оформления своих мыслей. Из-за незнания названий многих предметов ребенок заменяет близкие по значению слова (сумка – чемодан, выключатель – электричество, ходит вместо ползает и т.п.). 

  Дети зачастую не понимают значение глагольных приставок, которые вносят дополнительное значение  (наливает – выливает, заменяется словом  - “льет”). 

  Прилагательные ограничиваются словами хороший – плохой, маленький – большой.  Сахар по вкусу “вкусный”, а соль “горькая”, “невкусная”. 

Плохо знают промежуточные цвета: розовый, серый, фиолетовый. А также недостаточное количество в речи обобщающих слов. Общее понятие “дерево” ребенок не отличает от названий пород деревьев. 
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  При задержке речевого развития дети с трудом подбирают слова с противоположным значением (антонимы): ШИРОКИЙ – ТОНКИЙ, КОРОТКИЙ, ВЫСОКИЙ - МАЛЕНЬКИЙ, БОЛЬШОЙ.  

 Очень затруднителен подбор синонимов. Умение правильно использовать синонимы говорит о достаточно высоком уровне речевого развития.

  Дети с задержкой речевого развития с трудом овладевают правилами образования новых слов. Самый простой способ – образование новых слов с помощью уменьшительных суффиксов (кукла – куклочка, гриб – грибик и т.д.). Страдает также образование относительных прилагательных (сумка из кожи – кожная, кожевая , черная , большая и т.д.).

  При выполнении подобных заданий дети долго думают, перебирают варианты и в большинстве случаев так и не находят правильного ответа.

  Такая бедность и неточность словарного запаса в школе затрудняет практическое применение выученных правил:

- К слову ЛИСА подбирают проверочное слово ЛЕС,       
 И при написании диктантов в условиях дефицита времени вынуждены писать наугад

Поэтому, уважаемые родители, обратите внимание на словарный запас детей
