Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида № 56»
муниципального образования г. Братска













Эссе










Гордеева Наталья Алексеевна
воспитатель
высшая квалификационная категория














«Как хорошо, когда у человека есть возможность выбрать себе профессию не по необходимости, а сообразуясь с душевными склонностями» 
Апшерони А.

В современном мире существует более 40 тысяч различных профессий. Как найти среди них свою? На вопрос: «Кем ты хочешь стать после школы?» – я не задумываясь ответила: педагогом! А как же иначе, ведь среди моих родственников уже были педагоги. Основателем династии стала прабабушка Мария Никитична, она работала учителем в Школе рабочей молодежи. Моя бабушка, Зоя Павловна, работала учителем и много лет была завучем школы. Я видела этот самоотверженный труд изо дня в день: это и творчество, и искусство, и сопереживание, где центром является ребенок-ученик, воспитанник. Видела, как рядом с учениками она становилась частью их жизни, понимала их душу, радовалась и огорчалась вместе с ними успехам и неудачам. Наверное, это стало первым аргументом в выборе моей профессии. Моим идеалом педагога стали мои родные. Свою семейную Педагогическую династию уверенно решила продолжить я. В 1988 году, окончив Братское педагогическое училище, я пришла в детский сад № 56.
Уже позже я поняла, какую важнейшую созидательную социальную функцию выполняет педагог, ведь он не только формирует и развивает конкретную личность, но и в какой-то мере формирует будущее общества, будущее его науки и культуры. Не удивительно, что во все времена выдающиеся деятели просвещения высоко ценили роль педагога в жизни общества. По словам Я. Коласа (1882 – 1956): «Педагог – это не только воспитатель, педагог – это друг человека, который помогает нашему обществу подниматься на высшую ступень культуры».
В словаре русского языка С.И. Ожегова мы найдём такое определение: «педагог – лицо, занимающееся преподавательской и воспитательской работой». Сухая лаконичная формулировка, но ведь всего в словаре не напишешь. Я согласна с одним из педагогов, который сказал, что педагог – это человек, от порядочности, чести, убежденности которого зависит судьба вверенных ему маленьких ребят. Идти в такую профессию можно только с сознанием того, какая ответственность ложится на человека, сделавшего этот выбор.
И сделавши этот выбор 26 лет назад, я ни разу не пожалела об этом!!!
Хорошо помню свой первый день в детском саду. Руки дрожали, а на меня с интересом и участием смотрели детские глаза. Первые слова давались с волнением, голос звучал тихо и неестественно. Позже волнение улеглось. Это они, мои ребята, мои воспитанники, помогли мне почувствовать себя уверенной и сильной, и понять, что выбор сделан правильно и на всю жизнь. 
[bookmark: _GoBack]Быть воспитателем – это призвание. «Если общение с детьми, участие в их росте и развитии духовно обогащает вас, если вы чувствуете, что в этом общении сами растёте, делаетесь всё более самим собой – вы можете быть уверены, что у вас призвание педагога» (С.С. Куломзина). Это значит, хотеть и уметь снова, и снова проживать детство с каждым ребенком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе с ним, быть незаметным, когда малыш занят своим делом, и незаменимым, когда ему нужны помощь и поддержка, быть интересным для него постоянно и принимать его таким, какой он есть.
Быть воспитателем – это ответственность. Это значит видеть неповторимость каждого ребенка, осознавать, что в ваших руках его жизнь и его душа, беречь их и стараться делать все, чтобы его детство было содержательным и радостным, потому что от того, как пройдет детство человека, зависит вся его дальнейшая взрослая жизнь.
Быть воспитателем – это талант и высокий профессионализм: всесторонние знания, опыт, состояние творческого поиска, постоянное привношение в свою работу чего-то нового.
Я твердо верю в силу воспитания, которая складывается из очень простых компонентов: любви к детям, слова педагога, силы личного примера, справедливости.
На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен избрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям.
«…профессии кажутся нам самыми возвышенными, если они пустили в нашем сердце глубокие корни, если идеям, господствующим в них, мы готовы принести в жертву нашу жизнь и все наши стремления. Они могут осчастливить того, кто имеет к ним призвание, но они обрекают на гибель того, кто принялся за них поспешно, необдуманно, поддавшись моменту». К. Маркс.

