Управление образования Администрации города Усть-Илимска
объявляет о создании Общественного совета

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» от 07 мая 2012 г. № 597 в целях обеспечения взаимодействия Управления образования с общественными объединениями, государственными, муниципальными организациями и иными некоммерческими организациями, повышения гласности и прозрачности деятельности Управления образования приказом Управления образования от 12 октября 2016 года № 535 объявляется формирование Общественного совета.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Положением об Общественном совете:
· Общественный совет формируется на основе добровольного участия граждан в его деятельности.
· Состав Общественного совета составляет не менее 17 и не более 21 человека. 
· Персональный состав Общественного совета формируется из представителей общественных объединений, представителей профессионального педагогического сообщества, профсоюза работников образования и науки, иных заинтересованных в сфере образования граждан, чья профессиональная и (или) иная общественная деятельность, знания, опыт и возможности могут позитивным образом содействовать функционированию и развитию системы образования города Усть-Илимска.
Требования к кандидатурам в члены Общественного совета:
а) кандидатурами, выдвигаемыми в члены Общественного совета, вправе быть граждане Российской Федерации, достигшие 18 лет и имеющие место жительства в городе Усть-Илимске; 
б) выдвигаться в члены Общественного совета не могут:
- лица, замещающие государственные должности Российской Федерации, должности государственной гражданской службы Российской Федерации;
- лица, замещающие муниципальные должности за исключением депутатов представительных органов муниципальных образований;
- лица, признанные недееспособными на основании решения суда, вступившего в законную силу;
- лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость.
Предложения (заявления) по установленной форме подаются в Управление образования в течение 10 календарных дней со дня размещения объявления о формировании общественного совета (приложение 1).
С предложением (заявлением) представляются следующие документы:
- заявление о согласии войти в состав Общественного совета при Управлении образования Администрации города Усть-Илимска (приложение 2);
- анкета кандидата в члены Общественного совета при Управлении образования Администрации города Усть-Илимска (приложение 3);
- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность кандидатуры;
- документ об образовании;
- документы, подтверждающие достижения и опыт работы кандидата в экспертных и совещательных органах, рабочих группах при государственных органах и органах местного самоуправления; 
- согласие кандидата на обработку его персональных данных (приложение 4).
В случае, если количество кандидатур, соответствующих требованиям, превышает количество членов Общественного совета, то кандидатуры, соответствующие требованиям, включаются в состав Общественного совета исходя из следующих критериев:
1) более ранняя дата подачи предложения (заявления); 
2) наличие высшего образования, ученой степени (звания); 
3) наличие опыта работы в экспертных и совещательных органах, рабочих группах при государственных органах и органах местного самоуправления;
3) наличие заслуг и достижений в сфере образования, культуры, спорта.

Предложения (заявления) и необходимые документы от кандидатур принимаются до 25 октября 2016 года до 17.00 местного времени по следующему расписанию:
понедельник - четверг с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00)
пятница - с 9.00 до 12.00
по адресу: г. Усть-Илимск, ул. Мечтателей, 28, кабинет 202.
Контактное лицо: Скорнякова Наталья Ивановна 8(908)649-86-43 

