«Воспитание доброты у детей»

(консультация для родителей)
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Что такое доброта? Это – отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим. Быть добрым к каждому деревцу, к каждому кустику – значит быть добрым человеком. Доброта и доброжелательность – эти два понятия очень связаны. Если в человеке есть эти качества, то он всегда будет чутким, отзывчивым, справедливым.  Доброта и еще раз доброта – это тончайшие и могучие корешки, которые питают дерево детской радости, радости нежного прикосновения к живому и прекрасному. Маленький человек должен любить все живое, ведь только доброта открывает ребенку радость  взаимопонимания.
 «Научите маленького ребенка ощущать, а потом и понимать, что добро только тогда добро, когда от него не плачут люди», - писал В. А. Сухомлинский.

 Как учить добру? Доброте нужно учить с детства.  Ребенок должен приходить к этому не через порицание или боязнь наказания, а через укрепление по мере его взросления  чувства собственного достоинства. Действенное, искреннее проявление любви взрослого к ребенку побуждает его к проявлению добрых чувств в общении с окружающими – это важное условие воспитания доброты.  Азбука доброты постигается ребенком ежедневно через его мысли, дела и поступки. 
Любовь к Родине – великое чувство, в котором слиты воедино чувство родного дома, чувство матери, чувство родной природы. С раннего детства ребенок должен каждый раз радостно переживать встречу с новым временем года и делать для себя при этом новые открытия, пополняя знания о природе, замечать краски и звуки, испытывая при этом большое эстетическое наслаждение.

   Научить любви к живому – значит обезопасить ребенка от возникновения  черствости, безразличия к чужой беде. Есть мнение, что если ребенок любим и обласкан родителями, не может быть жестоким. Однако, на самом деле, это далеко не так. Чрезмерная любовь может воспитать в ребенке эгоиста. Родители должны помнить, что умеренная строгость, справедливость в оценке действий своего ребенка, требовательность не только не причиняет ему вреда, но и принесут пользу. 

     Если вы хотите, чтобы ваш малыш вырос добрым, сострадающим другим людям человеком, купите ему домашнее животное. Заботясь о питомце, ребенок поймет, что есть существа, которые нуждаются в его заботе, доброте и внимании. Читайте ребенку народные сказки, в которых добро всегда побеждает зло. Если вы хотите, чтобы в будущем ваши дети заботились о вас, приучайте их к выполнению домашних забот с раннего детства.  В семье должна быть создана атмосфера взаимного внимания и заботы друг о друге. 

     Еще раз нужно обратить внимание на роль семьи в воспитании ребенка. Очень хорошо, когда в семье живут братья наши меньшие. Они оказывают «незримую» психологическую помощь: расширяют круг общения, компенсируют одиночество, снимают эмоциональное напряжение, дают положительные эмоции. Возможность поиграть и поговорить,  погладить животное - необходима детям, особенно когда взрослые постоянно заняты. Через взаимодействие с ними у детей формируется способность сочувствовать и сопереживать, понимать окружающих – качества, которые необходимы для успешного общения. Научившись сочувствовать животным, беречь их, дети начинают проявлять доброту и заботу к своим сверстникам, родителям. Пусть это малые дела, но со временем они превратятся в  большие и добрые.

Дети очень восприимчивы, они верят в истинность всего, чему их учат. Поэтому в воспитании нельзя упускать ни одной минуты, ни одного дня. Воспитание доброты должно быть системным и постоянным.
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