Обеспеченность  коррекционно-развивающего процесса учебно-методической литературой и дидактическими пособиями
	Возрастные группы 
	Используемая Программа (парциальная)
	Учебно-методические пособия

	Старшая группа компенсирующей направленности (ОНР).

Логопункт – подготовительные группы (ФФН)


	«Программа логопедической работы по преодолению фонетико-фонематического недоразвития у детей»   Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной.

«Программа логопедической работы по преодолению общего недоразвития речи у детей»,  Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной, Т.В.Тумановой.


	Устранение общего недоразвития речи у детей дошкольного возраста:  практ. пособие / Т.Б. Филичева, Г.В. Чиркина. – 5-е изд. – М.: Айрис-пресс, 2008. – 224 с.

Говорим правильно в 5-6 лет. Конспекты фронтальных занятий I периода обучения в старшей логогруппе / О.С. Гомзяк. – М. : Издательство ГНОМ и Д, 2009. – 128 с. – (Учебно-методический комплект «Комплексный подход к преодолению ОНР у дошкольников»).

Говорим правильно в 5-6 лет. Конспекты фронтальных занятий II периода обучения в старшей логогруппе / О.С. Гомзяк. – М. : Издательство ГНОМ и Д, 2009. – 128 с. – (Учебно-методический комплект «Комплексный подход к преодолению ОНР у дошкольников»).

Говорим правильно в 5-6 лет. Конспекты фронтальных занятий III периода обучения в старшей логогруппе / О.С. Гомзяк. – М. : Издательство ГНОМ и Д, 2009. – 160 с. – (Учебно-методический комплект «Комплексный подход к преодолению ОНР у дошкольников»).

Говорим правильно. Конспекты фронтальных занятий в подготовительной к школе логогруппе. I период обучения / О.С. Гомзяк. – М. : Издательство ГНОМ и Д, 2007. – 128 с. – (Учебно-методический комплект «Комплексный подход к преодолению ОНР у дошкольников»).

Говорим правильно. Конспекты фронтальных занятий в подготовительной к школе логогруппе. II период обучения / О.С. Гомзяк. – М. : Издательство ГНОМ и Д, 2007. – 128 с. – (Учебно-методический комплект «Комплексный подход к преодолению ОНР у дошкольников»).

Говорим правильно. Конспекты фронтальных занятий в подготовительной к школе логогруппе. III период обучения / О.С. Гомзяк. – М. : Издательство ГНОМ и Д, 2007. – 160 с. – (Учебно-методический комплект «Комплексный подход к преодолению ОНР у дошкольников»).

Говорим правильно в 6-7 лет. Конспекты занятий по развитию связной речи в подготовительной к школе логогруппе  / О.С. Гомзяк. – М. : Издательство ГНОМ и Д, 2009. – 128 с. – (Учебно-методический комплект «Комплексный подход к преодолению ОНР у дошкольников»).

Цуканова С.П., Бетц Л.Л. Учим ребенка говорить и читать. Конспекты занятий по развитию фонематической стороны речи и обучению грамоте детей старшего дошкольного возраста. I период обучения / С.П. Цуканова, Л.Л. Бетц. – М.: Издательство ГНОМ и Д, 2008. – 160 с.

Цуканова С.П., Бетц Л.Л. Учим ребенка говорить и читать. Конспекты занятий по развитию фонематической стороны речи и обучению грамоте детей старшего дошкольного возраста. II период обучения / С.П. Цуканова, Л.Л. Бетц. – М.: Издательство ГНОМ и Д, 2008. – 184 с.

Цуканова С.П., Бетц Л.Л. Учим ребенка говорить и читать. Конспекты занятий по развитию фонематической стороны речи и обучению грамоте детей старшего дошкольного возраста. III период обучения / С.П. Цуканова, Л.Л. Бетц. – М.: Издательство ГНОМ и Д, 2007. – 112 с.

Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Фронтальные логопедические занятия в подготовительной группе для детей с фонетико-фонематическим недоразвитием. I период. Пособие для логопедов. – 2-е изд. – М.: «Издательство ГНОМ и Д», 2000. – 48 с. (В помощь логопеду).

Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Фронтальные логопедические занятия в подготовительной группе для детей с фонетико-фонематическим недоразвитием. II период. Пособие для логопедов. – 2-е изд. – М.: «Издательство ГНОМ и Д», 2001. – 96 с. (Практическая логопедия).

Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Фронтальные логопедические занятия в подготовительной группе для детей с фонетико-фонематическим недоразвитием. III период. Пособие для логопедов. – М.: «Издательство ГНОМ и Д», 2000. – 80 с. (В помощь логопеду).



	
	
	

	
	
	


Обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания
	Возрастные группы
	Методические материалы
	Средства обучения и воспитания

	Старшая группа компенсирующей направленности (ОНР).

Логопункт – подготовительные группы (ФФН)


	Крупенчук О.И. Научите меня говорить правильно! Пособие по логопедии для детей и родителей. – СПб.: Издательский Дом «Литера», 2006. – 208 с.: ил. – (Серия «Готовимся к школе»).

Крупенчук О.И., Воробьева Т.А. Исправляем произношение: Комплексная методика коррекции артикуляционных расстройств. – СПб.: Издательский Дом «Литера», 2007. – 96 с.: ил. – (Серия «Уроки логопеда»).

Крупенчук О.И. Пальчиковые игры. – СПб.: Издательский Дом «Литера», 2008. – 32 с.: ил. – (Серия «Уроки логопеда»).

Крупенчук О.И. Учим буквы. СПб.: Издательский Дом «Литера», 2006. – 64 с.: ил. (Серия «Готовимся к школе»).

«Логопед» для ДОУ. – М.: ТЦ Сфера, 2005. – 80 с. – (Приложение к журналу «Управление ДОУ»).

Лопатина Л.В., Серебрякова Н.В. Преодоление речевых нарушений у дошкольников (Коррекция стертой дизартрии): учебное пособие. – СПб.: Изд-во РГПУ им. А.И. Герцена; Изд-во «Союз», 2001. – 191 с.

Мазанова Е.В. Коррекция оптической дисграфии. Конспекты занятий для логопедов / Е.В. Мазанова. – М.: Издательство «ГНОМ и Д», 2007. – 88 с.

Микляева Н.В. Фонетическая и логопедическая ритмика в ДОУ: пособие для воспитателей и логопедов / Н.В. Микляева, О.А. Полозова, Ю.Н. Родионова. – 3-е изд. – М.: Айрис – пресс, 2006. – 112 с. – (Библиотека логопеда – практика).

Артикуляция звуков в графическом изображении. Учебно-демонстрационный материал. Приложение к книге Е.В. Новиковой «Логопедическая азбука. Новая методика обучения чтению». – М.: «Издательство ГНОМ и Д», 2000. – 48 с. 

Агранович З.Е. Логопедическая работа по преодолению нарушений слоговой структуры слов у детей. – СПб.: ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2001. – 48 с.

Агранович З.Е. Сборник домашних заданий в помощь логопедам и родителям для преодоления лексико-грамматического недоразвития речи у дошкольников с ОНР. – СПб.: «ДЕТСТВО-ПРЕСС», 2002. – 128 с.

Алтухова Н.Г. Научитесь слышать звуки. Серия «Учебники для вузов. Специальная литература» / оформление обложки С.Л. Шапиро, А.А. Олексенко. – СПб.: Издательство «Лань», 2000. – 112 с.

Алифанова Е.А., Егорова Н.Е. Логопедические рифмовки и миниатюры. Пособие для логопедов, воспитателей и родителей. – М.: «Издательство ГНОМ и Д», 2001. – 128 с.

Карпова С.И. , Мамаева В.В. Развитие речи и познавательных способностей дошкольников 6 -7 лет. – СПб.: Речь, 2007. – 144 с., илл.

Александрова Т.В. Живые звуки, или Фонетика для дошкольников: Учебно-методическое пособие для логопедов и воспитателей. – СПб.: «ДЕТСТВО-ПРЕСС», 2005. – 48 с., ил.

Воробьева Т.А., Крупенчук О.И. Логопедические упражнения: Артикуляционная гимнастика. – СПб.: Издательский Дом «Литера», 2006. – 64 с .: ил. – (Серия «Готовимся к школе»).

Воробьева Т.А., Крупенчук О.И. Логопедические игры с мячом. – СПб.: Издательский Дом «Литера», 2010. – 64 с.: ил. – (Серия «Уроки логопеда»).

Воробьева Т.А., Гузенко Т.В. Леворукий ребенок: 50 уроков для подготовки к письму. – СПб.:  Издательский Дом «Литера», 2011. – 80 с.: ил. – (Серия «Готовимся к школе»).

Воронова А.Е. Логоритмика в речевых группах ДОУ для детей 5-7 лет. Методическое пособие – М.: ТЦ Сфера, 2006. – 144 с. – (Логопед в ДОУ).

Косинова Е.М. Большой логопедический учебник с заданиями и упражнениями для самых маленьких. / Е.М. Косинова; ил. Е.В. Гальдяевой, С.М. Горюновой, Г.В. Соколова. – М.: Эксмо, ОЛИСС, 2007. – 192 с.: ил.

Громова О.Е., Соломатина Г.Н. Логопедическое обследование детей 2-4 лет: Методическое пособие. – М.: ТЦ Сфера, 2005. – 128 с. – (Логопед в ДОУ).

Грибова, О.Е. Технология организации логопедического обследования: метод. пособие / О.Е. Грибова. – М.: Айрис – пресс, 2005. – 96 с. – (Библиотека логопеда - практика).

Гусарова Н.Н. Беседы по картинке: Времена года / Худ. И. Ф. Дукк. – 2-е издание, переработанное. – СПб.: ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2010. – 24 с. + цв. вкладка 16 с. – (Сер. «Библиотека программы «Детство»).

Новиковская О.А. Развитие звуковой культуры речи у дошкольников. Логопедические игры и упражнения. – СПб.: «ДЕТСТВО-ПРЕСС», 2002. – 48 с.

 Диагностическое обследование детей раннего и младшего возраста / Под ред. Н.В. Серебряковой. – СПб.:  КАРО, 2005. – 64 с. – (серия «Коррекционная педагогика»).

Смирнова Л.Н. Логопедия в детском саду. Занятия с детьми 4-5 лет с общим недоразвитием речи. Пособие для логопедов, дефектологов и воспитателей. – М.: Мозаика-Синтез, 2004. – 72 с.

Смирнова Л.Н. Логопедия в детском саду. Занятия с детьми 6-7 лет с общим недоразвитием речи. Пособие для логопедов, дефектологов и воспитателей. – М.: Мозаика-Синтез, 2006. – 96 с.

Дошкольная логопедическая служба: Из опыта работы / Под ред. О.А. Степановой. – М.: ТЦ Сфера, 2006. – 128 с. (Логопед в Доу).

Инновации – в логопедическую практику / Методическое пособие для дошкольных образовательных учреждений / Сост. О.Е. Громова. – М.: ЛИНКА – ПРЕСС, 2008. – 232 с.

Курдвановская Н.В. Планирование работы логопеда с детьми 5-7 лет. – М.:ТЦ Сфера, 2007. – 128 с. – (Логопед в ДОУ).

Шумаева Д.Г. Как хорошо уметь читать!.. Обучение дошкольников чтению: Программа – конспект. – СПб: «Детство – Пресс», 2000. – 188 с . / (Из опыта педагога).

Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Коррекция произношения звука Й. Индивидуальная работа с детьми дошкольного и младшего школьного возраста. – М.: «Издательство ГНОМ и Д», 2000. – 64 стр.


	Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Дидактический материал по коррекции произношения звуков К, К, Г, Г, Х, Х. – М.: Издательство ГНОМ и Д, 2001. -48 с. (Практическая логопедия.)

Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Логопедическая раскраска для закрепления произношения свистящих звуков С, С, З, З, Ц. Пособие для логопедов, родителей и детей. Дополнение к «Домашним тетрадям для закрепления произношения свистящих звуков». Оформление «Издательство ГНОМ и Д», 2000.

Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Логопедическая раскраска для закрепления произношения шипящих звуков Ш, Ж, Ч, Щ. Пособие для логопедов, родителей и детей. Дополнение к «Домашним тетрадям для закрепления произношения шипящих звуков». Оформление «Издательство ГНОМ и Д», 2000.

Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Логопедическая раскраска для закрепления произношения звука Л. Пособие для логопедов, родителей и детей. Дополнение к «Домашним тетрадям для закрепления произношения звука Л». Оформление «Издательство ГНОМ и Д», 2000.

Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Логопедическая раскраска для закрепления произношения звука Л. Пособие для логопедов, родителей и детей. Дополнение к «Домашним тетрадям для закрепления произношения звука Л». Оформление «Издательство ГНОМ и Д», 2000.

Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Логопедическая раскраска для закрепления произношения звука Р. Пособие для логопедов, родителей и детей. Дополнение к «Домашним тетрадям для закрепления произношения звука Р». Оформление «Издательство ГНОМ и Д», 2000.

Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Логопедическая раскраска для закрепления произношения звука Р. Пособие для логопедов, родителей и детей. Дополнение к «Домашним тетрадям для закрепления произношения звука Р». Оформление «Издательство ГНОМ и Д», 2000.

Коноваленко В.В., Коноваленко С.В. Артикуляционная, пальчиковая гимнастика и дыхательно-голосовые упражнения. Приложение к комплекту тетрадей для закрепления произношения звуков у дошкольников. 2-ое издание дополненное. – М.: «Издательство ГНОМ и Д», 2001. -16 с.

Коноваленко С.В. До школы 3 месяца!?. Альбом заданий и упражнений. – М.: «Издательство ГНОМ и Д», 2000. – 64 с.

Колесникова Е.В. Диагностика готовности к чтению и письму детей 6-7 лет. Рабочая тетрадь. – М.: Ювента, 2003. – 32 с.: ил.

Азова Е.А., Чернова О.О. Учим звуки [с], [с]. Домашняя логопедическая тетрадь для детей 5-7 лет. – М.: ТЦ Сфера, 2010. – 32 с. (Игровая логопедия).

Азова Е.А., Чернова О.О. Учим звуки [з], [з], [ц]. Домашняя логопедическая тетрадь для детей 5-7 лет. – М.: ТЦ Сфера, 2010. – 32 с. (Игровая логопедия).

Азова Е.А., Чернова О.О. Учим звуки [ш], [ж]. Домашняя логопедическая тетрадь для детей 5-7 лет. 2-е изд., испр. – М.: ТЦ Сфера, 2013. – 32 с. (Игровая логопедия).

Азова Е.А., Чернова О.О. Учим звуки [ч], [щ]. Домашняя логопедическая тетрадь для детей 5-7 лет. 2-е изд., испр. – М.: ТЦ Сфера, 2013. – 32 с. (Игровая логопедия).

Азова Е.А., Чернова О.О. Учим звуки [ч]-[щ], [з]-[ж], [с]-[ч], [ч]-[ц], [щ]- [с]. Домашняя логопедическая тетрадь для детей 5-7 лет. – М.: ТЦ Сфера, 2010. – 32 с. (Игровая логопедия).

Бачина О.В., Самородова Л.Н. Взаимодействие логопеда и семьи ребенка с недостатками речи. – М.: ТЦ Сфера, 2009. – 64 с. (Библиотека журнала «Логопед»). (8)

Баскакина, И.В. Логопедические игры. Свистелочка. Рабочая тетрадь для исправления недостатков произношения звука С / И.В. Баскакина, М.И. Лынская. – М.: Айрис – пресс, 2007. – 32 с.: ил. – (Внимание: дети!).

Баскакина, И.В. Логопедические игры. Приключения Л. Рабочая тетрадь для исправления недостатков произношения звука Л / И.В. Баскакина, М.И. Лынская. – М.: Айрис – пресс, 2007. – 32 с.: ил. – (Внимание: дети!).

Баскакина, И.В. Логопедические игры. День рождения Р. Рабочая тетрадь для исправления недостатков произношения звука Р / И.В. Баскакина, М.И. Лынская. – М.: Айрис – пресс, 2007. – 32 с.: ил. – (Внимание: дети!).

Баскакина, И.В. Логопедические игры. Жужжалочка и Шипелочка. Рабочая тетрадь для исправления недостатков произношения звуков Ж и Ш / И.В. Баскакина, М.И. Лынская. – М.: Айрис – пресс, 2007. – 32 с.: ил. – (Внимание: дети!).

Галкина Г.Г. Звуки, буквы я учу! Альбом упражнений № 2 по обучению грамоте дошкольника. Пособие для совместной работы педагогов и родителей с детьми старшей логопедической группы. М.: «Издательство Гном и Д», 2002. – 48 с. (Практическая логопедия.)

Галкина Г.Г. Звуки, буквы я учу! Альбом упражнений № 3 по обучению грамоте дошкольника. Пособие для совместной работы педагогов и родителей с детьми подготовительной логопедической группы. / Г.Г Галкина. - М.: «Издательство Гном и Д», 2007. – 64 с. (Практическая логопедия.)

Гомзяк, О.С. Говорим правильно. Альбом 1 упражнений по обучению грамоте детей старшей логогруппы  / О.С. Гомзяк. – М.: Издательство ГНОМ и Д, 2009. – 32 с. – (Комплексный подход к преодолению ОНР у дошкольников).

Гомзяк, О.С. Говорим правильно. Альбом 2 упражнений по обучению грамоте детей старшей логогруппы  / О.С. Гомзяк. – М.: Издательство ГНОМ и Д, 2009. – 32 с. – (Комплексный подход к преодолению ОНР у дошкольников).

Гомзяк, О.С. Говорим правильно. Альбом 3 упражнений по обучению грамоте детей старшей логогруппы  / О.С. Гомзяк. – М.: Издательство ГНОМ и Д, 2009. – 32 с. – (Комплексный подход к преодолению ОНР у дошкольников).
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Зуева Л.Н. Занимательные упражнения по развитию речи: Логопедия для дошкольников. В 3 альбомах. Альбом 1. Звуки С, З, Ц / Л.Н. Зуева, Н.Ю. Костылева, О.П. Солошенко. – М.: ООО «Издательство Астрель»: ООО «Издательство АСТ», 2003. – 79 с.: ил. 
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Особенности организации  развивающей 

предметно-пространственной среды     
	Возрастные группы
	Пространственная организация
(центры)
	Оснащение центров

	Старшая группа компенсирующей направленности (ОНР).

Логопункт – подготовительные группы (ФФН)


	Центр речевого и креативного развития
	1. Логопедический альбом для обследования лиц с выраженными нарушениями произношения. Иншакова О.Б. 

2. Дыхательные тренажеры, игрушки (вертолеты, свистки, дудочки, воздушные шары, «Мыльные пузыри», перышки). Пособия для развития целенаправленного длительного выдоха «Послушный ветерок».

3. Комплект карточек «Артикуляционная гимнастика».

4. Комплект зондов для постановки звуков, комплект зондов для артикуляционного массажа.

5. Соски, шпатели, марлевые салфетки, вата, спирт.

6. Картотека материалов для автоматизации и дифференциации свистящих, шипящих звуков, аффрикат, сонорных и йотированных звуков (слова, словосочетания, предложения, потешки, чистоговорки, тексты). (Предметные картинки – для индивидуально-подгрупповой работы – 26 коробок; сюжетные картинки – 5 коробок; предметные картинки – для фронтальных занятий – 10 коробок.)

         7. Картотека коррекционно-развивающих упражнений по автоматизации, дифференциации звуков (листы с заданиями).

1 контейнер – звуки: С; С; С-С; З; З; З-З; Ц; С-З-Ц.

2 контейнер – звуки: Ш; Ш-С; Ж; Ж-Ш; Ч; Ч-Т; Щ; Ч-Щ.

3 контейнер – звуки: Л; Л; Л-Л; Р; Р; Р-Р; Л-Л-Р-Р.

  8.  Настольно-печатные дидактические игры для автоматизации и дифференциации свистящих, шипящих, сонорных звуков.

                                   ПЕРЕЧЕНЬ.

· «Улитка» (звуки: «Л»; «С»; «Р»)

· «Звуковая дорожка» (звуки: «С-З-Ц»; «Ш»; «Л»; «Р»)

· «Веселый лабиринт» (звуки: «С-З-Ц»; «С-Ш)

· «Речевое лото» (звуки: «Ш»; «Л»; «Р»)

· «Домино» (звуки: «С-З-Ц»; «С-Ш»; «С-Ш-З-Ж»; «Л-Р»)

· «Собери бусы» (звуки: С, З, Ц, Ш, Ж, Л, Л, Р, Р)

· «Укрась шарик»

· «Кто в домике живет?»

· «Расставь пальчики»

· «Спасатели» («Зайчата», «Цыплята», «Мышата», «Рыбки», «Щука».) 

          9. Картотека материалов по изучаемым лексическим темам.

                Контейнер № 1  «Времена года».

· Сюжетные картинки «Осень», «Зима», «Весна», «Лето».

· «Небылицы».

  Контейнер № 2  «Деревья, цветы».

· Предметные картинки «Деревья и кустарники».

· Предметные картинки «Лекарственные цветы», «Садовые цветы», «Полевые цветы», «Растения, занесенные в красную книгу».

· Д/и «Разноцветные листья». 

· «Цветное лото»

  Контейнер № 3 «Овощи, фрукты; грибы, ягоды».

· Предметные картинки «Овощи», «Фрукты», «Грибы съедобные», «Грибы несъедобные», «Ягоды съедобные», «Ягоды несъедобные».

· Трафареты.

· Д/и «В огороде у козы Лизы».

· Д/и «Поможем клоуну Роме».

· Д/и «Веселый повар».

· Д/и «За грибами».

· Д/и «Четвертый лишний».

  Контейнер № 4 «Одежда, обувь, головные уборы»  

· Предметные картинки «Одежда», «Обувь», «Головные уборы».

· Картина «Шкаф с одеждой».

· Трафареты.

· Д/и «Дом моды».

· Д/и «Одень куклу».

· Д/и «Волчок».

· Д/и «Четвертый лишний»

· Схема описательного рассказа.

 Контейнер № 5 «Домашние и дикие птицы».

· Предметные картинки «Домашние птицы», «Птицы – соседи человека», «Тайга», «Широколиственный лес», «Тундра», «Горы», «Степь», «Пустыня».

· Сюжетная картинка «Птичий двор».

· Д/и «Четвертый лишний».

· Д/и «Двойняшки».

· Д/и «Собери семью».

· Трафареты.

                Контейнер № 6 «Домашние и дикие животные».

· Предметные картинки «Домашние животные», «Домашние животные и их детеныши», «Дикие животные».

· Д/и «Чья мама, чьи детки?».

· Д/и «Чей хвост, чья голова?».

· Д/и «Двойняшки».

· Д/и «Живой уголок».

· Д/и «Где чей дом».

· Д/и «Четвертый лишний».

· Трафареты.

  Контейнер № 7 «Дикие животные». 
·  Предметные картинки «Тундра», «Арктические моря», «Тайга», «Лиственный лес», «Горы», «Пустыня», «Степь», «Африка».

·  Д/и «Большие и маленькие».

·  Д/и «Чей хвост, чья голова?».

  Контейнер № 8 «Рыбы. насекомые».

·  Предметные картинки «Речные рыбы России и Европы», «Морские рыбы», «Аквариумные рыбы», «Рыбы коралловых рифов», «Экзотические речные рыбы».

·  Предметные картинки «Насекомые», «Земноводные».

·  Комплект открыток «Бабочки».

·  Серия картинок «Где взять мед?».

·  Трафареты.

·  Д/и «Четвертый лишний».

·  Д/и «Аквариум».

·  Д/и «На поляне».

                Контейнер № 9 «Мебель», «Посуда. Продукты питания».
· Предметные картинки «Мебель».

· Д/и «Моя квартира».

· Предметные картинки «Посуда», «Продукты питания».

· Картина «Продукты в холодильнике». 

· Схема описательного рассказа «Посуда».

· Схема описательного рассказа «Продукты питания».

· Д/и «В гостях у Белочки».

Контейнер № 10 «Профессии».

· Картинки с профессиями людей.

· Картинки «Инструменты».

· Д/и «Все профессии важны».

Контейнер № 11 «Транспорт».

· Картинки «Грузовой и пассажирский транспорт».

· Трафареты.

· Небылицы.

· Д/и «Машинки и колеса».

· Картинки на тему «Космос».

Контейнер № 12 «Спорт», «Школа».

· Картинки по теме «Спорт».

· Картинки «Школьные принадлежности».

· Сюжетные картинки «Школа».

        10. Раздаточный материал и материал для фронтальной работы по формированию навыков звукового и слогового анализа и синтеза, навыков анализа и синтеза предложений. 

· Семафоры (красный, синий, зеленый).

· Символы гласных звуков.

· Звуковые линейки.

· Звуковички.

· Схемы слова.

· «Птичка» - для определения места звука в слове.

· Звуковые карты.

· Банки с картонными квадратами – для обозначения звуков (красный, синий, зеленый).

· Пеналы с пластиковыми кружками – для обозначения звуков.

·  Звуковая мозаика.

· Набор полосок для обозначения слов и слогов (слово – полоска 10-12 см; слог – полоска 3-4 см.)

· Слоговые кубики.

          11. Раздаточный материал и материал для фронтальной работы по    обучению чтению и письму.

· Разрезной алфавит.

· Кубики «Азбука».

· Слоговые таблицы.

· Кассы, тетради, простые карандаши.

· Буквы разного формата.

          12. Игры и пособия для обучения грамоте и формирования готовности к школе.

· «Почини слово», «Умные карточки» - коробка № 1.

· «Назови и проведи» - коробка № 2.

· Лото «Прочитай и закрой картинку» - коробка № 3, 4.

· «Играем с гласными» - коробка № 5.

· «Буквы вокруг нас», «Буквы-модницы», «Ремонтники», «Узнай букву» - коробка № 6.

· «Прятки» - коробка № 7.

· Игры-бродилки: «Веселая прогулка», «Путешествие по русской азбуке», «Буквы водят хоровод».

· Слоговое лото «В зоопарке», «Транспорт».
· Мягкие и пластмассовые игрушки по изучаемым темам.
· Плоскостные куклы. 
· Звучащая кукла «Мальчик».

         13. Демонстрационный материал.

· Домашние животные. Издательский дом «Карапуз».
· «Зима»   Издательский дом «Карапуз».
· «Весна» Издательский дом «Карапуз».
· «Лето»   Издательский дом «Карапуз».
· «Осень» Издательский дом «Карапуз».
· «Овощи-фрукты» Издательский дом «Карапуз».
· «Животные. Мир природы». СПб.: ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2009 г. – 16 картин. Составитель Н.В. Нищева.
· «Какие бывают вокзалы?» М.: Школьная Пресса, 2009 


	
	Центр моторного и конструктивного развития
	1. Трафареты по всем изучаемым лексическим темам.

2. Разрезные картинки и пазлы по всем изучаемым темам.

3. Кубики с картинками по изучаемым темам (4- 8-12 частей).

4. «Пальчиковые бассейны» с различными наполнителями.

5. Массажные мячики разных цветов и размеров.

6. Мяч среднего размера.

7. Игрушки-шнуровки, игрушки-застежки.

8. Бусы разных цветов и леска для их нанизывания.

9. Бусы – картинки и шнурки для их нанизывания.

10. Яркий пластиковый поднос с тонким слоем манки.



	
	Развивающая игротека
	РАЗВИВАЮЩАЯ  ИГРОТЕКА  № 1.

«Сказки». Устная речь. (Коробка № 1)

Сюжетные картинки, серии сюжетных картинок. (Коробка № 2)

Логические игры. (Коробка № 3)

· Лото «Веселый паровозик»

· «Лабиринты»

 Игры для совершенствования грамматического строя речи. (Коробка № 4, 5)

· «Играем с глаголами»

· «Играем с предлогами»

· «Омонимы»

            РАЗВИВАЮЩАЯ  ИГРОТЕКА  № 2.

 Развивающие игры.  (Изготовитель ООО «Дрофа-Медиа».)

· «Ребятам о зверятах. В деревне».

· «Найди букву».

· «Противоположности».

· «Умные машины».

· «Уютный домик».

· «Во саду ли, в огороде».

· «Паровозик для зверят».

· «Профессии».

· «Эмоции».

· «Найди похожую фигуру».

· Лото «Поиграем в магазин»

· Лото «Кем быть»

· Лото «Любимые сказки»

· «Оцени поступок»

· Лото «Собери картинку».

· Лото «Запутанные картинки».

           Развивающие игры.  (Изготовитель ОАО «Радуга».)
· «Большие и маленькие» от 2-х-6 лет.

· «Профессии».

· «Мои первые предложения».

· «Короткие слова».

· «Забавные истории 1».

· «Забавные истории 2».

· «Один-много».

· «Что сначала, что потом?».

· «Фонематика».

· «Расскажи сказку».

· «Рифмушки и нерифмушки».

· «Логическое домино» Ассоциации.

· «Логическое домино» Форма и цвет.

· «Размышляйка».

· «Геометрическая мозаика»

· «Времена года» - наглядно-дидактическое пособие для занятий по развитию речи с использованием фланелеграфа.

· Разрезные картинки (по темам: «Овощи, фрукты», «Домашние животные», «Дикие животные», «Домашние птицы», «Дикие птицы», «Животные Юга»).




